
У име Оца и Сина и Светога Духа, 

Сваки савршени дар одозго је, силази од Тебе оца светлости. Тако 
света Црква благодари браћо и сестре за све оно што нам од Бога 
долази и што Бог допушта да нам се деси. А данас ми имамо много 
и много разлога да Богу благодаримо на овоме великоме дару и на 
овоме светоме и дивноме дану који нам је Господ подарио да 
прославимо светитеље Божије, свете Оце Првог васељенског сабора 
који се у данашњу недељу славе. И што нас је Господ окупио у овако 
великом броју на овом нашем другом по реду молитвеном црквено-
народном сабору. Прошле године била је исто оваква свечаност овде 
у част и славу Божију а у спомен великога цара Константина који је 
дао слободу хришћанима да слободно исповедају веру своју. А ове 
године овај дан је посвећен онима које је свети цар Константин 
сабрао на Првом васељенском сабору, тристаосамнаест светих 
Отаца, тристаосамнаест епископа који су се сабрали у Никеји да 
утврде веру у Господа Христа, да објаве свету истину ко је Господ 
Христос и све истине о њему. На томе сабору донет је Символ вере 
који се ево преко хиљадуседамстотина година изговара свакога 
дана по више пута широм земаљске кугле. Јер тамо је изражена 
вера права коју је Господ предао светим апостолима а коју су свети 
Оци Првог васељенског и осталих васељенских сабора утврдили и 
одогматили. Који су показали и одбранили веру праву од разних 
непријатеља који су се повремено појављивали у Цркви Божијој, 
кварили богопредато учење и наносили штету многим и многим 
душама.  

Данас браћо и сестре у ову свету недељу између Вазнесења 
Господњег и празника Педесетнице, силаска Светога Духа на 
апостоле света православна Црква прославља успомену на ове свете 
Оце. Широм земаљске кугле где год има православних данас се 
њихов спомен врши и прославља. Нажалост, нажалост многи их 
прослављају само устима и језиком али је срце њихово далеко од 
ових светих Отаца. Јер многи данас нажалост иако певамо дивне 



стихире и песме у част светим Оцима, називамо их најлепшим 
епитетима, небеске звезде, богоглагољива уста, златоусти и тако 
даље, али остајемо само на језику. Док у пракси, у животу не 
подражавамо свете Оце, не чувамо њихову веру коју су нам предали 
него окрећемо главу своју и поглед на разне стране, допадају нам се 
разна друга учења од папизма и екуменизма до свих могућих 
јереси које данас потапају православну веру нашу као недавно 
поплава што је потопила земљу Србију.  

Ми данас овде сабрани, и прошле године на овоме месту, ми смо се 
скупили и сабрали да заједнички, саборно, потврдимо и 
исповедимо своју веру у Једну Свету Саборну и Апостолску Цркву и 
све оно што је та Црква вековима учила, проповедала и која и данас 
проповеда без обзира на оне који су од те вере одступили и који 
говоре да постоје многе цркве и да их треба ујединити без обзира на 
разлике које међу њима говоре. Зато браћо и сестре сада кад 
завршимо овде овај молитвени скуп и примимо нафору, биће један 
термин, једна пауза од једно сат времена да се мало одморимо, да 
предахнемо, да се нечим послужимо а онда поново сви на окупу да 
будемо овде на духовној академији која је планирана, 
припремљена, да је саслушамо и да поново и ове године утврдимо 
себе и веру нашу онако као што су свети Оци проповедали.  

И ове године имамо саборску посланицу коју ћемо саслушати и коју 
ћемо, ако Бог дâ, саборно усвојити и прогласити као звезду водиљу у 
нашим животима, у нашој вери, у нашим мислима, да би нас она, та 
звезда водиља, да би нас вера православна водила и одвела тамо 
где је циљ нашега живота на земљи, да би нас одвела у Царство 
небеско да тамо примимо као награду живот вечни ради кога је и 
Господ дошао на земљу да људима дарује живот вечни. А шта је 
живот вечни? Рекло је данашње свето Јеванђеље, да је то познавање 
Бога, истинско познање Бога – Оца Сина и Духа Светога. То је та вера 
православна коју верујемо, исповедамо, за коју живимо, за коју ако 
треба да и живот положимо као што су многи и у нашем роду и у 



хришћанском народу широм земаљске кугле сведочили и веру своју 
печатили својом крвљу.  

Нека би Господ благословио овај наш дивни скуп и сабор и 
благословио да сваке године прве недеље месеца јуна, да се 
сабирамо овде и да заједнички сведочимо веру нашу сада и увек и у 
векове векова. Амин.  

Нека је Богом благословен данашњи дан и данашњи празник и ово 
свето место.  


